

Эмира Кустурицу обидели в Турции

Известный сербский режиссер Эмир Кустурица в качестве протеста покинул жюри 47-го международного кинофестиваля "Золотой апельсин" в Анталье.

Об этом режиссер картин "Черная кошка, белый кот" и "Время цыган" сообщил на пресс-конференции, пообещав, что в ближайшее время уедет из Турции.

Неожиданный побег режиссер объяснил тем, что не может работать в атмосфере откровенной неприязни к нему. Дело в том, что члены некоторых общественных организаций Турции осудили решение организаторов фестиваля пригласить в жюри Кустурицу, так как он, по их мнению, "поддерживал геноцид мусульман со стороны сербов в Боснии".

— Всем известно, что я антиимпериалист. На этих



"Всем известно, что я антиимпериалист. Я боролся за единую Югославию".

ЭМИР КУСТУРИЦА

идеях я построил свою жизнь и работу. И подобные нападки на меня не имеют смысла. Я боролся за единую Югославию, и в этом контексте надо понимать мои подходы, — сказал Кустурица.

● METRO

Мир вспомнил Леннона



1 Поклонники разрисовали разнообразными портретами Джона Леннона улицу возле звукозаписывающей студии Capitol Records в Голливуде.

2 Во время празднования юбилея Леннона в Центральном парке в Нью-Йорке значки с изображением главного музыканта-борца за мир пользовались большим спросом. Три доллара за один, пять — за два значка.

3 Сын Джона Леннона Джонни и первая жена музыканта Синтия открыли в Ливерпуле скульптурную композицию, посвященную знаменитому битлу. Скульптура, представляющая собой огромный шар, сплошь украшена музыкальными и пацифистскими символами.

4 В России юбилей Леннона тоже отметили. К примеру, в Калининграде в парке "Юность" был заложен фундамент мемориала "Битлз", который будет выглядеть, как знаменитый барабан "Битлз", и высажены четыре именных дерева. ● METRO

Metro интервью



► Авангардный художник, певица и деятель искусства Йоко Оно.

► Мир отпраздновал 70-ю годовщину со дня рождения Леннона
► 77-летняя вдова легенды, которая и сама стала легендой, рассказала Metro о бывшем муже и горькой участи вдовы

ЙОКО ОНО: Я НИЧЕГО НЕ ТАЮ ОТ ПОКЛОННИКОВ

В свои 77 лет она продолжает писать песни и работать в фонде, созданном еще вместе с Джоном Ленинном. Корреспондент Metro пообщался с Йоко Оно в нью-йоркском Сохо на открытии выставки стихов и рисунков Леннона.

Собирая выставку, находили какие-то новые рисунки Леннона?

— Конечно, есть какие-то его вещи, о которых я забываю, но в целом я все его работы очень хорошо знаю, я же все время их перебираю, изучаю.

Есть что-то, что вы никогда не покажете публике, потому что это очень интимно?

— Пока я ни с чем подобным не сталкивалась. Большую часть своего времени я отбираю какие-то работы Джона и когда встречаю что-то, что меня особенно задевает или трогает, то спешу поделиться этим с его поклонниками.

Каждую неделю на Твиттере вы отвечаете на 50 вопросов от поклонников Джона. Почему вы на это решились?

— Это новое средство общения, а общение очень важно даже в наше время. Ведь

через Твиттер мы можем делиться нашими мыслями и идеями. Я действительно подсела на это.

Каков результат общения с людьми через Твиттер?

— Каждый раз, когда у меня возникает та или иная мысль, я делюсь ею с людьми и тут же нахожу единомышленников или про-

"В мире столько женщин, которые в данный момент страдают, их убивают или они делают первые шаги на пути к свободе".

ЙОКО ОНО



тивников моей идеи со всего мира. Моя главная цель — донести до людей идею Джона Imagine peace ("Вообрази мир"). И даже когда я напрямую про это не говорю, думаю, что все понимают, что имею в виду именно это.

9 октября мир отметил 70-й день рождения Джона Леннона. Вы чувствуете тяжесть, вспоминая о Джоне?

— Мне всегда тяжело, когда я думаю о Джоне, но я понимаю, что то, что я делаю, — очень важно. К тому же мне действительно нравится организовывать выставки его работ.

Бывает ли у вас хотя бы один день, когда бы вы не думали о Джоне?

— Этот год — и это было очень сложное время.

У вас есть любимая песня "Битлз"?

— Я всегда слушаю композиции "Битлз". У них очень хорошая музыка и в плане исполнения, и в моральном плане. Они поднимают молодежь, вдохновляют людей на хорошие поступки. Честно говоря, я люблю все песни "Битлз".

● ХЕЙДИ ПАТАЛАО

Песни Оно

Несколько вопросов о личном творчестве Йоко Оно.

► В одной из ваших последних песен Wouldnt (I'm A Star) есть слова:

"Они забираются в мой мозг, выкручивают мне руки, режут мне горло и желают мне смерти, но я все равно продолжаю думать"...

— Я пою обо всех женщинах. О том, через какие испытания им приходится проходить, но все равно самое ценное они остаются в своей душе.

► Песня написана на основе вашего собственного опыта?

— Эта песня — мой собственный опыт от начала до конца. У меня была очень тяжелая жизнь. И очень удивительно, что я все-таки выжила. Я никогда не знала, через что проходят вдовы, пока сама не прошла через это. Никто не хочет быть вдовой. Никто не думает, что однажды станет вдовой. Это ужасно! Хотя, конечно, трудности есть не только у вдов, страдают многие женщины.